

# 马克龙拒就北约“脑死亡”说法道歉

不分“轻重”

马克龙当天在法国首都巴黎会晤北约秘书长斯托尔滕贝格，两人稍后出席联合记者会。

马克龙告诉记者，北约面临一系列问题，成员却为预算和技术事务争吵不休，这种做法“不负责任”。

马克龙说，北约有待解决的问题包括如何保障欧洲地区安全、如何应对美俄《中导条约》失效以后的局面、如何处理与俄罗斯关系以及如何应对土耳其越境打击叙利亚库尔德人武装。

他特别提及，“谁是敌人”？在他看来，北约如今的敌人不是俄罗斯或其他国家，而是“恐怖主义”。“俄罗斯缺席对话能让欧洲大陆变得更安全？我认为不是这样。”

“所以我说，这些问题获得解决以前，我们不要再磋商分摊费用或

## 核心提示

法国总统埃马纽埃尔·马克龙28日再次提及北大西洋公约组织经历“脑死亡”，说他不会就这一说法引发“歧义”道歉，因为北约需要“警钟”。

分担责任，”马克龙说，“我们可能需要警钟。我很高兴它已经敲响。”

他说，现在大家开始思考北约的“战略目标”，“所以我绝对不会为消除‘脑死亡’一说的歧义道歉。”

英国《经济学家》杂志7日发表对马克龙的专访，后者说北约内部缺乏协调合作，“正在经历脑死亡”。

### 得罪“队友”

斯托尔滕贝格28日出席记者会时说，在“充满不确定性的时代”，“我们需要强有力的多边组织，比如北约”。

多家媒体报道，斯托尔滕贝格似在反驳马克龙关于北约的论述。

斯托尔滕贝格先前提出改革北约的费用分摊机制，成员国围绕这一议题谈判数月，法国不同意承担更多。

就北约“脑死亡”说法，德国总理安格拉·默克尔先前说，马克龙没必要作出这种“空泛的评论”。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢28日回应马克龙对土方的批评，说法方是“恐怖主义的赞助人”，因为法方定期在总统府接见“叙利亚民主军”人员。

“叙利亚民主军”以库尔德“人民保护部队”为主。土方认定“人民保护部队”是恐怖组织，10月发动越境军事打击，决心把对方逐出土方在叙利亚北部划定的“安全区”。

马克龙反对土方越境打击。他先前说，土方“在对我们利益攸关的地区”未经协调发动进攻。

北约峰会拟12月初在英国首都伦敦召开。法国总统府说，北约峰会将召开以前，马克龙将一对一会晤多名领导人，包括美国总统唐纳德·特朗普、土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安和德国总理默克尔。

多家媒体报道，当前各方言论显现北约内部分歧。

不过，斯托尔滕贝格在记者会上提及法国在非洲萨赫勒地区的反恐行动，“表扬”法方所作努力。媒体报道，这一说法似有意安抚法方。

据新华社电

## 金正恩观看超大型火箭炮试射

据新华社平壤11月29日电（记者程大雨 江亚平）据朝中社29日报道，朝鲜最高领导人金正恩观看了朝鲜国防科学院进行的超大型火箭炮试射。

报道说，此次试射旨在最终检验超大型火箭炮的战斗适用性。通过试射，该武器系统军事技术上的优越性和可靠性得到证明，金正恩对试射结果“表示极大满意”。上述报道没有指出此次试射进行的具体时间和地点。据朝中社此前报道，今年朝鲜已多次进行超大型火箭炮试射。

## 加拿大温哥华市明年施行“禁塑令”

据新华社电 加拿大西南部城市温哥华明年4月起将禁止使用塑料吸管和塑料袋。

温哥华市议会27日表决，同意自2020年4月22日起禁止使用塑料吸管；自2021年1月1日起禁止使用塑料袋，包括可降解材质塑料袋。路透社报道，温哥华是加拿大第一个颁布广泛“禁塑令”的大城市。东部城市蒙特利尔2018年起禁止使用特定种类塑料袋。

## 欧航局获批史上最高预算

据新华社马德里11月28日电 欧洲航天局28日获批“史上最高”预算，总额达144亿欧元。按照欧航局的说法，这项预算旨在确保欧洲在本世纪20年代能够独立进入和利用太空，并在宇宙探索方面获得突破性发现。欧航局局长扬·韦尔纳当日在西班牙城市塞维利亚举行的部长级会议闭幕时表示，欧航局22个成员国批准了总额144亿欧元的预算，其中125亿欧元供未来3年使用，其余19亿欧元用于覆盖第四和第五年的运营成本和基础研究费用。

## NEWS 微新闻

● 俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃28日表示，叙利亚东北部局势发展较快，俄罗斯与土耳其就此保持军事和外交层面密切沟通。

● 西班牙工人社会党和加泰罗尼亚共和左翼党28日同意再次对话，以打破组阁僵局。

● 苏丹主权委员会和部长会议28日举行联席会议通过一项法律，解散了前总统巴希尔领导的前执政党全国大会党及其附属部门。

● 韩国央行29日将今明两年韩国经济增长预期分别下调0.2个百分点至2%和2.3%，并决定维持1.25%的基准利率不变。

● 印度政府近期成立一个工作组，目的是促进国内顶尖科研机构参与研发未来国防科技，推动军民融合科技创新。

● 惠誉国际信用评级有限公司29日发布报告，警告欧元区正陷入低增长、高债务的恶性循环，可能触发一系列政府债券评级下调。

均据新华社电



维也纳大学孔子学院是奥地利境内规模最大的孔子学院，近年来不少维也纳当地居民前来学习汉语和了解中国文化。据介绍，本学年200余人在维也纳大学孔子学院学习，学生年龄跨度从十几岁到七十多岁。

上图为奥地利维也纳大学孔子学院中文老师史佳妮(右)带领学生们学习中文。

下图为学生们在奥地利维也纳大学孔子学院的中文课上学习中文。

新华社发

## 两名在尼遭绑架中国公民获救

新华社阿布贾11月29日电（记者郭骏）中国驻拉各斯总领事馆29日证实，日前在尼日利亚西南部奥孙州遭不明身份武装分子绑架的两名中国公民已安全获救。

中国驻拉各斯总领事馆告诉新华社记者，两名中国公民25日在奥孙州一处矿场遭武装分子绑架。接到报案后总领事馆连夜联

络当地警方，敦促警方紧急展开行动解救遭绑架人员，同时指导涉事企业妥善应对。27日，两名中国公民安全获救，目前已返回驻地。

奥孙州警方对新华社记者说，一伙身份不明的武装人员25日袭击奥孙州一处金矿开采场，打死一名负责守卫矿场的警察，绑架3名中国公民，其中1

人在途中逃脱。警方连夜展开搜救行动，于27日成功救出遭绑架人员。

总领事馆表示，今年以来尼日利亚发生多起针对中国公民的绑架案，再次提醒领区中国公民和机构重新评估所在地安全风险，牢固树立底线思维，升级人防、物防、技防手段，确保人员及财产安全。

## 特朗普突访阿富汗宣布美国与塔利班代表正在对话

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普28日晚突然抵达阿富汗，宣布美国与阿富汗塔利班代表正在对话，说他相信塔利班愿意停火。

特朗普28日夜秘密飞抵美军在阿富汗最大军事基地、位于阿富汗首都喀布尔以北的巴格拉姆空军基地。美联社报道，特朗普的首次阿富汗之旅持续大约3个半小时，午夜离开。

特朗普抵达后告诉媒体记者：“塔利班希望达成协议，我们正在与他们会面。”“我们说必须停火，他们先前不想停火，但我认为他们现在确实想停火……看看会发生什么。”

塔利班多名高层人士先前告诉路透社记者，塔利班代表与美国高级官员上周末开始在卡塔尔

首都多哈会面，双方可能不久恢复正式谈判。

美国政府与塔利班代表去年开始谈判多轮，一度接近达成协议，而特朗普9月初突然叫停。美军随后在阿富汗加大对塔利班的攻势。塔利班势力范围覆盖大约阿富汗一半国土，时常发动针对阿富汗军队和政府机构的袭击。

美军参谋长联席会议主席马克·米利27日说，结束美军在阿富汗18年作战的谈判可能“近期”取得成功。

特朗普说，美方正“大幅削减”在阿富汗驻军人数。不过，他说，如果需要，美军会长期驻留，“直到达成协议或取得完全胜利”。

美军当前在阿富汗驻有大约1.3万人，另有数千计其他国家

军队。18年里，美军死亡人数超过2400人，数以万计阿富汗人丧生。特朗普2016年竞选总统期间承诺结束阿富汗战争。

美国军方先前说，驻军人数可能减至大约8600人，后续继续执行反恐任务。法新社报道，寻求连任的特朗普急切希望在明年11月总统选举以前从阿富汗撤出更多军队。

法新社报道，阿富汗总统阿什拉夫·加尼仅提前几个小时接到特朗普到访通知，当晚在美军基地与特朗普短暂会面，说阿富汗安全部队今后3个月内将加大对作战的主导。

美国方面为确保特朗普安全“煞费苦心”。白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆说，这次访问的筹备持续了数周。

## 欧洲理事会举行主席交接仪式



11月29日，在比利时布鲁塞尔的欧盟总部，现任欧洲理事会主席图斯克（右）与新当选的欧洲理事会主席米歇尔在交接仪式上握手。当天，现任欧洲理事会主席图斯克与新当选的欧洲理事会主席米歇尔在比利时布鲁塞尔的欧盟总部举行交接仪式。今年7月2日，欧洲理事会选举比利时首相米歇尔担任下届欧洲理事会主席，他将于12月1日出任这一职务。

新华社记者 张 铖 摄

## 朴槿惠“纳贡案”发回重审

据新华社电 韩国大法院28日对前总统朴槿惠收受国家情报院“进贡”资金案作出终审判决，撤销首尔高等法院所作二审判决，将案件发回首尔高等法院重新审理。

韩国司法系统自上而下分为相当于最高法院的大法院、高等法院和地方法院三级，施行三审制。朴槿惠先前因3桩贪腐案件合计获刑32年，眼下正在服刑。

其一，朴槿惠因亲信干政案，去年8月二审被判处25年监禁、罚款200亿韩元（约合1.2亿元人民币），刑期和罚金额均高于一审判决。韩国大法院今年8月29日驳回二审判决，发回首尔高等法院重新审理。

其二，朴槿惠因在2016年国会选举中非法干预选情，获判2年监禁。

其三，朴槿惠涉嫌2013年5月至

2016年9月与青瓦台前秘书郑虎成等3名亲信共谋收受国家情报院“进贡”资金35亿韩元（2088万元人民币），去年7月一审被判处6年监禁及罚款，今年7月二审改判5年监禁并降低罚金。

就朴槿惠“纳贡案”，韩国大法院本月28日在终审判决里说，首尔高等法院在二审中认定部分受贿和国库损毁罪不成立，但大法院认为两项均应视为有罪，因此将案件发回重审。

韩国媒体由此推测，朴槿惠总刑期或延长。她2017年3月因遭弹劾而失去司法豁免权，同月31日在看守所接受拘押，今年4月17日转为服刑，9月在首尔一家医院接受左肩手术。

另外，韩国大法院将国家情报院前院长南在俊、李丙琪、李炳浩所涉“进贡”资金案发回重审，预期这3人量刑将加重。

## 日本前首相中曾根康弘病逝享年101岁

新华社东京11月29日电（记者郭丹）日本前首相中曾根康弘当地时间29日上午7时许在东京都一家医院病逝，享年101岁。

中曾根1918年出生，1941年从东京帝国大学毕业加入日本海军，参加了第二次世界大战。1982年至1987年，中曾根出任日本首相，执政1806天，执政时间之长在日本战后历届首相中排名第五。在任期间，他力推铁路、电信、烟草等国有企业的民营化改革。

1985年8月15日，中曾根参拜靖国神社，成为二战后日本第一个参拜靖国神社的日本首相，在日本国内和其他亚洲国家引发抗议和批判。

中曾根主张修改宪法，在任期间

## 纽约迎来“黑五”购物季



11月28日，人们在美国纽约的梅西百货商店购物。当天，美国众多商家争相启动“黑色星期五”促销活动，为购物季造势。

新华社发

## 资产转让公告

我中心受托对以下资产进行公开转让。

标的三：库存材料(原材料)若干，转让底价7万元，保证金1万元。

标的二及标的三的公告期及保

证金到账期：2019年11月30日至2019年12月13日15时止。

请有意受让者持有效证件和保

证金到我中心办理登记手续，可到

标的现场查看。

详情请登录我中心网站。

网址：[www.fsprec.net](http://www.fsprec.net)

联系人：苏女士

联系电话：024-57679621

抚顺市产权交易中心

2019年11月30日